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5,000棒球灌注！！臺南棒運向前行4/30贈球記者會
新聞稿 103.04.30
　　由臺南市議員林宜瑾服務團隊、臺南市教育產業工會、臺南市教師會、臺南市中小學家長協會、大灣高中及永康國中等六個單位，發起【響應『KANO』支持臺南棒運．號召百人募球計畫】，於本月底已然完成，募款金額來到40萬，共計棒球400打，近5,000顆棒球。而所募得的棒球，將全數捐給市府轄下3所高中職、7所國中和9所小學，共計19所學校的棒球隊，每所學校平均將得到20打，近250顆棒球。
　　此募球活動所得之棒球將全數捐贈給市府下轄19所棒球重點發展學校的棒球隊，每顆棒球上都刻有『臺南棒運向前行』、『永不放棄』的字樣，用以勉勵並支援19所學校棒球隊之訓練。募球過程中，林宜瑾議員服務團隊前後祭出魏德聖導演和賴清德市長簽名球，透過林宜瑾議員的臉書與粉絲專頁宣傳募球資訊，成功吸引大臺南市民詢問募球計畫。凡市民捐出十打棒球（120顆棒球，共一萬元）支援臺南市19所學校棒球隊練習用球，即可獲得簽名球一顆。

    今年二月底，出身臺南的名導演魏德聖所監製的棒球電影「KANO」上映，由臺南市議員林宜瑾服務團隊、臺南市教育產業工會等主協辦單位，發起【響應『KANO』支持臺南棒運．號召百人募球計畫】，於電影正式上映前舉辦「KANO」電影特映會，並透過活動募集練習用球，希望能將所募集的棒球捐贈給大臺南19所棒球重點發展學校的棒球隊，從基礎扎根，深化臺南棒運的發展。

　　臺南市議員林宜瑾認為，臺南市孕育出許多優秀的棒球選手，如王建民、郭泓志、林哲瑄及胡金龍等，然而球員的培育需要許多經費。透過募球活動，納入臺南市的民間力量實質支援學校棒球隊的訓練，並讓市民能夠在城市棒運發展中共襄盛舉。政府大力推展棒運的同時，彈性納入民間力量，成功將資源灌注到需要的節點上，加以臺南城市棒球隊成軍，未來可望見到臺南棒運持續蓬勃發展，期待這些年輕活力的棒運幼苗長成台灣之光。

　　臺南市教育產業工會理事長許又仁指出，臺南教師同仁對「永不放棄」的「KANO精神」非常認同與感動，希望能過教育將永不放棄的精神傳達給本市的莘莘學子。電影中，球員拮据縫球的情節，更道盡訓練資源的珍貴與稀少，在林宜瑾議員的號召下，結合了各教師會、家長會與學校，共同參與募球計劃，將社會力量挹注於臺南棒運發展。募球活動已圓滿完成，期能拋磚引玉，讓社會持續投入心力於臺南棒運的發展。
　　臺南市教師會理事長侯俊良表示，此次贈球活動，代表社會看見各位球員的努力。未來，希望各位在練習的過程中，將手中的棒球發揮到極致，讓整個城市於王建民等前人之後，再次因你而偉大。
　　臺南市長賴清德表示，感謝林宜瑾服務團隊、臺南市教育產業工會等主協辦單位，為臺南棒運發展奉獻心力。其中，市長特別感謝林宜瑾議員，以幽默的口吻向現場球員與嘉賓介紹，提到林議員經歷絕對能寫出精采豐富的自傳，其出身野百合學運，但看起來像是太陽花學運的同學，而林議員大力推動臺南棒運發展，其本身也是球迷，如果城市棒球隊有收女隊員，林議員絕對夠格加入。

　　市長勉勵各校棒球隊隊員，球員們收到的棒球，不只是球具，更是整個社會對於各位的寄望與支持。市長也提到，近來已責成教育局改善各校棒球設備與設施，讓選手能有更好的發揮環境。而市府目前正積極籌備國際級的亞太棒球村；另一方面，也已從國際棒總取得明年世界少棒賽的舉辦權，希望各位隊員能將冠軍留在臺南市。
　　考慮到家長壓力等現實因素，關於棒球選手的生涯規劃，市長允諾，球員在城市棒球隊成績、品行與形象優良者，將來有機會能進入市府上班。此係繼臺南城市棒球隊成軍後，進一步完善臺南棒球子弟生涯規劃之政策。這項創建，能讓對棒球有天賦、有興趣的球員在投入過程中更容易獲得家長的支持，讓球員在生涯規劃上更無後顧之憂，能在球場上全力拚搏。市長指出，一個優秀的棒球選手，肯定在體能、團隊精神、即時反應與智慧上皆有過人之處，如此人才若能進入市府共同為市民服務，將是臺南的福音，而此舉也創下全臺運動攬才之首例。
　　整體而言，市長強調，希望臺南市跟棒球運動緊密結合，市府各方面支持棒運，也透過棒運來行銷臺南。
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